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Hiszek e;v istenben hiszek egy hazában,
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarorszag feltámadásában.

Ámen

B nemzeti szuverenitás 
rombolói

Most, hogy a választójogi 
javaslat tervezete az egységes­
párt bizottsága elé került, az 
ellenzék újabb alkalmat vett, 
hogy a passzivitás kéi desé\ el t 
foglalkozzék. Azok, akik a j 
passzivitásban a legszélsőbb ; 
álláspontot foglalják el, azon i 
a véleményen vannak, hogy | 
ebbe a nemzetgyűlésbe nem j 
érdemes bevonulniok. De a j 
választójogi javaslat mégis- j 
mérésé bizonyos zavart ke. 
tett az úgynevezett aktív 
passzivisták soraiban is, akik­
nek t. i. az a véleményük, 
hogy nagyfontosságu kérdé 
sek tárgyalásánál jelen kell 
lenniük a parlamentben. Ezek 
most is azon a véleményen 
vannak, hogy a tárgyalásokon 
részt kell venni, sőt a vá­
lasztójogi javaslatot egyenesen 
olyannak minősítették hogy 
mintegy tő inditőokoi látnak 
benne az élesebb pa> ainenti > 
harc megindítására.

A választójogi jayas at lé­
nyegéről két okból nem 
óhajtunk most vitázni. Először 
is még nem végleges, mert 
csak tervezet, másodszor a 
választójog kérdésében elfog­
lalt álláspont bizonyos mérte- 
kig világnézleti felfogás dolga, . 
bármennyire is meg van győ­
ződve valaki saját világnéze­
tének a helyességéről, ez még 
nem objektív kritérium arra, 
hogy tényleg helyes is ez a 
világnézet.

Inkább arról akarunk be 
szelni, hogy a? passzivista el­
lenzék viselkedése nem fogja
elérni a szándékolt célt, de 
igenis ártani fog az ország
szuverenitásának. Manapság, 
amikor nincs főrendiházunk, 
a nemzeti szuverenitás egye- 
dűli letéteményese a képviselő- ; 
ház. Ennek kellene tehát ; 
kifelé olyan képet mutatni, j 
amely ténylegesen megfelel a . 
szuverenitás fogalma moge 1 

csoportosított nagy és komoly j

tartalomnak. A nemzeti szu 
verenitás tulajdonképen mind i 
az, amit egy nemzet nagynak, i 
szépnek, védelemre méltónak 1 
tart a maga életében, Fogla- j 
lata a szerzett jogoknak s me- j 
legágya az összes nemzeti 
aspirációknak. A nemzed szu- j 
verenitás gondolatában rejtő 
zik tulajdonképen egy nem­
zet örökös élete, amely az 
egvének eltűnésével nem szü- 
ník meg. hanem a szuvereni­
tás által szentesített, erővel 
táplált intézmények segítségé­
vei éli a maga külön hal al­
mas életét.

Nyilvánvaló tehát, hogy 
minden nemzetnek legfőbb 
kincse a szuverenitás s ennek 
ép voltán, erőteljességén, ön-
r . . . 1 _ „C AU AhAtAtrnKK

a nemzet legféltettebb kincse 
ellen tör, hozzájárul a tekin­
télyek és intézmények karbo­
nátos destruálásához, ami pe 
dig nem lehet célja egyetlen 
magyar embernek sem. tisz­
teljük mindenkinél az elvi 
meggyőződéseket, sót csakis 
ezeket tiszteljük. De ezekért 
az elvekéit való harcban nem 
szabad olyan fegyvereket hasz­
nálnunk, melyek végei ed-

ményben sokkal nagyobb do­
lognak ártanak, mint azok, 
amelyeket maguk a sokszor 
tiszteletreméltó meggyőződé­
snek képviselnek. A passzív 
ellenzéknek meg kell fontolni 
ezeket az ellenvetéseket, mi­
előtt döntő lépésre szánná el 

5 magát, mert nem csekély az 
a felelősség, amelyet további 
cselekvéseinek során magára 
vesz.

állóságán a legféltékenyebb 
gonddal kell őrködnie. Sza­
bad e tehát azt az intézményt, 
amely nemcsak szimbolizálja, 
de bizonyos mértékben cse­
lekvővé teszi is ezt a szuve­
renitást, a parlamentet nívó­
jában olyan magatartással sü- 
lyeszteni, mint amilyen maga­
tartást a passzív ellenzék kö­
vet ? Eltéveszti passzivitásá­
nak céljait akkor, amikor bősz 
és kíméletlen harcot hirdetve 
a kormány ellen a parlament 
keretein kívül, tulajdonképen

A proletárdiktatúra 
Zemplén vármegyében

Irta : Dr. Kossuth János

(119) Uh
A cseh megszállás.

fl toKoji gyűlés uiszhsngra talált az egységEspártban
Újabb lépések a Tokaj-Hegyalja érdekében 

Az egységespárt értekezlete is foglalkozott borvidékünk
súlyos helyzetével

kérdést az egységespárt legutolsó 
értekazletén, sürgetve a hitelkérdés 
rendezését, a luxusadó eltörlését 
s a fogyasztási adó csökkentését.

Másfelől Erdélyi Aladár nem­
zetgyűlési képviselő csatlakozott 
főszerkesztőnk fejtegetéseihez s a 
tokaji gyűlés alkalmával szerzett 
tapasztalatai s impressziói nyo­
mán kapcsolódott be báró Maillot 
felszólalásába.

Bethlen István gróf miniszter- 
elnök és Schandl Károly állam- 

! titkár megnyugtató kijelentései 
I után Búd János pénzügyminiszter 

jelentette ki, hogy a luxusadó el-

Csak a múlt számunkban szá­
moltunk be kimerítően a tokaji 
gyűlésről, melynek keretében 
Schandl Károly földmivelésügyi 
államtitkár tett biztató kijelenté­
seket a Tokaj-Hegyalját illetőleg
__ s máris olyan újabb lépésről
olvasunk, amely csak megerősít­
heti bizalmunkat s nyilvánvalóvá 
teszi, hogy ez az égető ^ kérdés 
most már mindaddig szőnyegen 
marad, mig a bajok orvoslása 
eredményesen meg nem történik.

Ezúttal újból főszerkesztőnk,
' báró Maillot Nándor nemzetgyű­

lési képviselő hozta szőnyegre a

,,Az Andrássy-ut keresztezésénei i 
a csőcselék a túszokat. már inzul- ; 
táini kezdte, mert a vörösök nem , 
világosították fel a publikumot, 
hogy ezek túszok, hanem ellen­
kezőleg, dacára annak, hogy a j 
barakban bennünket átvett vörös ; 
őrség parancsnoka a kisérő őrség- ; 
nek meghagyta, hogy a pubhku- i 
mot a menettől tartsák távol, sőt , 
a szokott kétszínű eljárással, ame­
lyet ezen rendszer az egész vo­
nalon folytatott, velünk azt hitet­
ték el hogy mi mint túszok a 
publikumtól meg vagyunk védve 
addig kéz alatt és hatunk mögött 
uev mutattak ránk ujjal, mintha 
ellenforradalmárok lettünk volna, 
kiket a publikum természetesen 
legjobban széjjel szedni szeretett

ló időbe került, mig társaim 
gyalog megjöttek a Markó-uccaba. 
Azalatt mi a konflisokkal - mer 
az idősebb és beteg túszok is

konflison jöttek — megérkeztünk 
a Markó-uccai fogházba. Ott meg­
álltunk az épület kapuja előtt, so- ( 
rakoztunk s beléptünk podgya- 
szainkkal a fogház udvarára",

„Én nem hallottam, de társaim 
a következő epizódot mesélték el: : 
... a reánk váró fogházi vö- 
íös őrség soraiban egy borotvált , 
képű, marcona alak engem meg­
pillantott s társának ezt mondta: j 
„Jézus Mária ez Mailáth gróf, én 
nála kilenc évig szolgáltam, sógo- ; 
rom pedig öt évig. Mégis bor- . 
zászló, hogy ezt az embert is 

I idehozták 1“ Kutatásaim dacara 
I nem tudtam rájönni, ezzel az em­

berrel nem találkoztam míg a 
i Markóban voltam, mert a fórra- , 
| dalmi pszichológia szerint a leg- 
i jobb érzelmű kommunisták sem 

mernek felügyelet alatt álló em- 
1 bérrel beszélni, nehogy fel legye­

nek jelentve, mert hisz a denun- 
; ciálás a forradalmi érák egyik 

mozgató ereje és jellemző tünete .
,A Markó-uccai fogházban elő 

szőr kettesével sorakoztattak, rneg- 
olvastak és a létszám teljes lévén 
az irodában csoportokban fe vettek 
a nacionalénkat. Evőeszközt kést 
és vilát elvettek tőlünk, egyebet 
semmit. A beregszásziaktól már

Ujhelyben elvettek mindent, úgy, 
hogy ezektől nem volt mit el­
venni."

„Később hallottam, hogy a 
Markó uccában, különösen a bu­
dapestiekkel, sokkal kegyetleneb­
ből bántak . . . Nem lévén evő 
eszközünk, az alig élvezhető levest 
és gerslit csajkából kellett knnni, 
illetve kienni. Tartván még ke­
nyerem és szalonnám, nem volt 
szükségem egyéb ételre'*.

„Mi ötvenkilencen voltunk egy 
teremben, nem lévén annyi szal­
mazsák és pokróc, annak követ­
keztében némelyek közülünk a 
földön feküdtek. Másnap reggel 
a mozsdás is csak primitív volt 
én nem is mosakodtam, legalább 

j a fogházőr nem szidott ki mint a 
i többieket, akik a padlót nagy
i evolúciójukban belocsoltak. Uei- 
1 előtt félórára a szűk udvarra ki- 
I eresztettek, ott egy fogházőr fc - 

ügyeleté alatt kettesével sétálhat­
tunk, de csak közvetlen társunk- 

i gal voit szabad beszélgetni. L)él- 
i után megint félórai sétát enge- 
’ délyeztek."

„A nap folyamán két bizottság
_ olyan direktóriumi alakok
vett fel rólunk nacionálét. Estére 
elhatároztuk, hogy rendet csiná-
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törlését a legmesszebbmenő meg- , s a bajok forrásának eltömésére 
tikivá teszi. Szerinte ! irányulö ktoég és ha„andösag. 

az adótételek nem befolyásolják Egy bizonyos, hogy borvidé- 
lényegesen a borárakat s a kill- künk nehéz helyzete föltétien meg- 
földi piacok mielőbbi megny.tá- oldást igénylő, állandó kérdésévé 
savai a kérdés föltétien megoldást vált az illetékes kormányhatósá- 
talál. ha a spekuláció is mérsékli gok munkakörének és semmi 
nyereségvágyát. esetre sem engedik el a megnyug-

Nem állíthatjuk, hogy pénzügy- tató és kielégítő megoldás on a d
miniszterünk nyilatkozata túl vér 
mes reményeket kelthetne, de 
figyelembe kell vennünk másfelől 
azt a mindenkori óvatosságot, mcl) 
a felelős államférfiak s különösen 
a pénzügyminiszterek nyilatko­
zatait mindenkor kiséri.

A pénzügyminiszternek a kér­
dést felölelő nyilatkozatából a ta­
gadhatatlan jóindulat csendül ki

Minden Levente Egyesület megünnepli 
március tizenötödikét

azok, akiknek a nemzeti közérdek 
szolgálata ezt kötelességükké tette. 
Sem azok, akik fönt mozgatják a 
kérdést, sem azok, akik innen 
követelik a Tokaj-Hegvalja nem­
zetgyűlési képviselőitől a termelőre, 
munkásra, közvetítőre és fogyasz­
tóra egyaránt fontos problémák 
megoldását.

dekében — önzetlenül. Berey An­
dor érdeme, hogy a községben 
annyira népszerű a levente intéz 
mény s tagjai kedvvel és ainbi 
dóval foglalkoznak és készülnek 
az önmaguknak hasznos testi kép­
zéssel ott ahol erre alkalom lesz 
elnyerni a babért.

Ez az év már, túl a kezdet ne­
hézségein, a leventék dús hajtású, 
gyümölcstermő esztendejének ígér­
kezik.

A Levente Egyesületek fiatal 
intézményét minden múló év csak j 
erősebbé, izmosabbá teszi és ké­
pessé arra, hogy az alapszabá- 1 
lyaikban lefektetett közős érdekű 
nagy nemzeti célt elérjék és a 
testnevelés messze néző teiveit 
megvalósítsák.

Az Egyesületeket azonban nem­
csak külön programjuk köti le, 
hanem ezenkívül részt kívánnak 
minden olyan mozgalomból, mely 
a jelenben a múltra való emléke­
zéssel kapcsolatban a jövőbe ve­
tett hitet és bizalmat hivatott szol­
gálni és kiépíteni.

Így legközelebb vármegyénk va­
lamennyit Levente Egyesülete meg­
ünnepli 1848. március 15-ének 
évfordulóját.

Zemplén és Abauj vármegyék 
agilis testnevelési felügyelője Taug- 
ner József körlevelet bocsátott ki 
valamennyi levente oktatóhoz s

■ iiijumnn—rtrvtt’ir-r*

lünk az ágyak körül és uj beosz­
tást, hogy mindenkinek jusson 
fekhely. Az én csoportom például 
hét egyénből állott s csak négy 
szalmazsák jutott nekünk, azt sze­
lességben elraktuk s úgy feküd­
tünk le féltiz után"

„Alig kezdtünk szundítani, ko­
pogtattak a cella ajtaján s felszó­
lítottak, azonnal öltözködjünk fel, 
mert elvisznek. Én köpenyegem­
ben feküdvén s csomagom készen 
lévén azonnal menetbereit voltam. 
A többiek, akik levetkőztek, ismét 
kapkodtak s mikor félóra múlva 
az udvaron sorakoztunk, mindig 
akadt egyik másik, aki valami 
elhagyott holmiért visszament a 
terembe, amit a fogházőrök mor­
gással vettek fel. Enyhe lévén az 
idő, az udvaron pakkunkra ültünk 
s ott vártunk sokáig, mert csak 
egy óra felé mentünk át a Mar­
kóból, addig a mi cellánkba lát­
tunk erős fedezet mellett bekisér- 
tetni lefegyverzett vörös katonákat, 
valószinüieg valami ellenforrada­
lomban tettenért vörösök voltak “

(Folyt, köv.)

elrendelte, hogy március 15-én 
minden Levente 'egyesület a dél­
előtt istentisztelet után arra al­
kalmas helyen gyülekezzék s on­
nan diszmenetben, zászló alatt 
vonuljon fel a község főterén ren­
dezendő ünnepségre, melynek 
programszámai a következők: 1. 
Hymnusz. 2. Ünnepi beszéd, tartja 
egy levente. 3. Tetszészszerinti 
hazafias énekszám. 4. Nemzeti 
dal, szavalja egy levente. 5. Hi­
szekegy, éneklik a leventék. 6. 
Diszmenet a község elöljárósága 
előtt

A körirat közli az elmondandó 
ünnepi beszéd szövegéi, melyet 
Biringer Gyula irt a március 
15-iki hagyományokat átölelő izzó 
hazafias szellemben. Az ünnepé­
lyekre éppen a kapcsolat bensőb­
bé tétele céljából a községek la­
kossága meghívandó.

Évek óta sajnosán tapasztalható 
hogy március tizenötödikének ün­
neplése mindinkább vészit fényé- j 
bői és általánosságából. A Le- ' 
vente Egyesületek fogják most a 
példát mutatni, újból általánossá 
és bensőségessé tenni március 
Idusának megünneplését. Ekkor 
indul meg egyébként is az ezévi 
nagyszabású Levente-program: az 
intenzív testnevelés és a céltuda­
tos kiképzés, melynek vármegyénk­
ben eddig is oly szép eredmé­
nyeit láttuk. Ekkor lépnek sorom­
póba a levente oktatók, hogy an­
nak idején nemes vetélkedés ke­
retében mutassák be eredmé­
nyeiket.

Különös elismeréssel nyilatkozott 
előttünk Taugner József testneve­
lési felügyelő a bodrogközi szá­
mos egyesület közül is kiváló 
Tiszakarádi Levente Egyesületről, 
melynél Berey Andor leventeoktató 

1 fejt ki fáradhatatlanul agilis mun- 
' kásságot a jó és nemes ügy ér-

ISE 2--
— Személyi hir. Amint érte­

sülünk, dr. Görgey István nemzet­
gyűlési képviselőnk március 5-én 
több napi tartózkodásra kerületébe 
érkezik.

A Kazinczy Kör Jókai ün­
nepe. A Zemplénvármcgyei Ka 
zmezy Kör által rendezendő Jókai 
ünnep határnapja dr. Tolnai Vil­
mos akadályoztatása miatt váltó

_ A MANSZ. nagyszabású 
ünnepe márc'us 15-én. A Ma­
gyar Asszonyok Nemzeti Szövet­
ségének saujhelyi csoportja a sza­
badság ünnepét a százéves Jókai 
előtti hódólat fenntartására s az 
irredenta gondolat ébrentartására, 
tehát hármas nagy nemzeti cél 
szolgálatára kívánja szentelni. Az 
ünnep d. e. fél 12 órakor kezdő­
dik a városi színházban. Eddigi 
értesülésünk szerint az ünnepélyen 
hatalmas vegyeskar fogja előadni 
zenekisérettel, Petőfi nemzeti da­
lát és a Magyar Hiszekegyet; Far­
kas Andorné elnök megnyitót, dr. 
Szombathy Béláné, a kultusz szak- 

, osztály elnöke, ünnepi beszédet 
mondanak, Buzinkay Gyuláné al 
kálim énekszámokkal lép fel, Ka- 

! pás László Jókai vonatkozású ver­
set szaval, Farkas Andor , Az én 
Pegazusom1' c irredenta költemé­
nyét adja elő. A részletes progra­
mot s a nelyárakat később teszik 
közzé. A Szövetséget főként az a

midii V (Xiív r . .
, : cél vezeti, hogy a nemzeti unnep- 

zást szenvedett s így az ünnepet , ^ c-7pmhpn ftCC7i»nmiás At»
március hó 5-ike helyet március
hó 7-én szombaton este 8 órai 
kezdettel fogják megtartani a vá­
rosi színházban. Amint már közöl­
tük az ünnepi beszédet dr. Tolnai 
Vilmos főiskolai tanár, akadémiai 
tag tartja; Mécs László az elsza­
kított teividék kiváló költő papja 
saját szerzeményű Jókai ódáját fog­
ja elszavalni, a színtársulat pedig 
a műsor többi számain kívül a 
Szigetvári vértanuk első felvonását 
adja elő. A részletes műsort kü­
lönben a kör vezetősége falraga­
szokon fogja közzétenni. A föld­
szinti és páholyjegyekre előjegyzé­
seket elfogad dr. Szemerjay-Pet- 
nn Tibor a Kazinczy Kör főtitkára 

— Bucsúvacsora. Az újhelyi
ív r,dur kapitányságtól áthelyezett
Toronszky Miklós, dr. Háza Dá­
niel és a sárospataki k rendeltség 
megszüntetése folytan áthelyezett 

j Griczmann István r. fogalmazók 
I tiszteletére összejövetel voit csü- 
! törtök este a vasúti állomás él­

tei méhen, melyen a nagy szám 
ban megjelent barátok és tiszte- 
loa intim hangulatú társasvaczora 
keretében mondottak búcsút az 
azonos munkakörben más állomás 
helyre rendelt tisztviselőknek.

pel szemben az összeomlás óta 
i elharapózott közönyt a lelkek fel- 
: rágásával megszakítsa s az egész 

város közönségének utat mutas­
son a nemzeti érzék ápolására és 
fejlesztésére.

— Búcsúszó. Mindazon jó ba­
rátaim és ismerőseimnek, akik 4 
évi ittmúkudésem alati lélekben 
és gondolkozásban velem voltak, 
most távozásom alkalmából be­
lem helyezett bizalmukért és sze- 
retetúkért hálás köszönetét mon­
dok, őket kellemes emlékemben 
fogom megőrizni s én is arra ké­
rem őket, tartsanak meg tovább­
ra is jó emlékezetükben. Saujhely 
1925 febr. 28. Toronszky Miklós
rendőrfogalmazó.

— Az újhelyi korzó karika­
túrája. Valósaggal szenzációsnak 
mondható és az újhelyi társadal­
mat egészében, jórészét a legkö­
zelebbről érdeklő képet, az újhe­
lyi korzó — sértés ne essék — 
legismertebb alakjainak együttes 
karikatúra rajzat állította ki a mai 
naptól a Kaszinóban Pintér Jenő 
kitűnő Íestómüvés2ünk a jó sze­
mű és biztos kezű karikatúra raj­
zoló. Úgy indulunk ki, ahogyau 
a kép, hogy itt is felsorolhassunkneiyre renucu - 11 &■>
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törlését a legmesszebbmenő meg­
fontolás tárgyává teszi. Szerinte 
az adótételek nem befolyásolják 
lényegesen a borárakat $ a kül­
földi piacok mielőbbi megnyitá­
sával a kérdés föltétien megoldást 
talál, ha a spekuláció is mérsékli 
nyereségvágyát.

Nem állíthatjuk, hogy pénzügy- 
miniszterünk nyilatkozata túl vér­
mes reményeket kelthetne, de 
figyelembe kell vennünk másfelől 
azt a mindenkori óvatosságot, mely 
a felelős államférfiak s különösen 
a pénzügyminiszterek nyilatko­
zatait mindenkor kiséri.

A pénzügyminiszternek a kér­
dést felölelő nyilatkozatából a ta­
gadhatatlan jóindulat csendül ki
AAnArrii'i'r-^'' ‘ * *

s 3 bajok forrásának eltömésére 
irányuló készség és hajlandóság.

Egy bizonyos, hogy borvidé­
künk nehéz helyzete föltétien meg­
oldást igénylő, állandó kérdésévé 
vált az illetékes kormányhatósá­
gok munkakörének és semmi 
esetre sem engedik el a megnyug­
tató és kielégítő megoldás fonalat 
azok, akiknek a nemzeti közérdek 
szolgálata ezt kötelességükké tette. 
Sem azok, akik fönt mozgatják a 
kérdést, sem azok, akik innen 
követelik a Tokaj-Hegvaija nem­
zetgyűlési képviselőitől a termelőre, 
munkásra, közvetítőre és fogyasz­
tóra egyaránt fontos problémák

dekében — önzetlenül. Berev An­
dor érdeme, hogy a községben 
annyira népszerű a levente inttz 
mény s tagjai kedvvel és ambi 
dóval foglalkoznak és készülnek 
az önmaguknak hasznos testi kép­
zéssel ott ahol erre alkalom lesz 
elnyerni a babért.

Ez az év már, túl a kezdet ne­
hézségein, a leventék dús hajtású, 
gyümölcstermő esztendejének ígér­
kezik.

megoldását.

Minden Levente Egyesület megünnepli 
március tizenötödikét

A Levente Egyesületek fiatal 
intézményét minden múló év csak 
erősebbé, izmosabbá teszi és ké­
pessé arra, hogy az alapszabá­
lyaikban lefektetett közős érdekű 
nagy nemzeti célt elérjék és a 
testnevelés messze néző teiveit 
megvalósítsák.

Az Egyesületeket azonban nem­
csak külön programjuk köti le, 
hanem ezenkívül részt kívánnak 
minden olyan mozgalomból, mely 
a jelenben a múltra való emléke­
zéssel kapcsolatban a jövőbe ve­
tett hitet és bizalmat hivatott szol­
gálni és kiépíteni.

Így legközelebb vármegyénk va­
lamennyi! Levente Egyesülete meg­
ünnepli 1848. március 15-ének 
évfordulóját.

Zemplén és Abauj vármegyék 
agilis testnevelési felügyelője Taug- 
ner József körlevelét bocsátott ki 
valamennyi levente oktatóhoz s

lünk az ágyak körül és uj beosz­
tást, hogy mindenkinek jusson 
fekhely. Az én csoportom például 
hét egyénből állott s csak négy 
szalmazsák jutott nekünk, azt szé­
lességben elraktuk s úgy feküd­
tünk le íéltiz után11

,,Alig kezdtünk szundítani, ko­
pogtatták a cella ajtaján s felszó­
lítottak, azonnal öltözködjünk fel, 
mert elvisznek. Én köpenyegem­
ben feküdvén s csomagom készen 
lévén azonnal menetbereit voltam. 
A többiek, akik levetkőztek, ismét 
kapkodtak s mikor félóra múlva 
az udvaron sorakoztunk, mindig 
akadt egyik másik, aki valami 
elhagyott holmiért visszament a 
terembe, amit a fogházőrök mor­
gással vettek fel. Enyhe lévén az 
idő, az udvaron pakkunkra üitünk 
$ ott vártunk sokáig, mert csak 
egy óra felé mentünk át a Mar­
kóból, addig a mi cellánkba lát­
tunk erős fedezet mellett bekisér- 
tetni lefegyverzett vörös katonákat, 
valószínűleg valami ellenforrada­
lomban tétlenért vörösök voltak “

elrendelte, hogy március 15-én 
minden Levente Egyesület a dél­
előtt istentisztelet után arra al­
kalmas helyen gyülekezzék s on­
nan diszmenetben, zászló alatt 
vonuljon fel a község főterén ren­
dezendő ünnepségre, melynek 
programszámai a következők: 1 
Hymnusz. 2. Ünnepi beszéd, tartja 
egy levente. 3. Tetszészszerinti j 
hazafias énekszám. 4. Nemzeti j 
dal, szavalja egy levente. 5. Hi- : 
szekegy, éneklik a leventék. 6. 1 
Diszmenet a község elöljárósága 
előtt

A körirat közli az elmondandó 
ünnepi beszéd szövegét, melyet 
Biringer Gyula irt a március 
15-iki hagyományokat átölelő izzó 
hazafias szellemben. Az ünnepé­
lyekre éppen a kapcsolat bensőb­
bé tétele céljából a községek la­
kossága meghívandó.

Évek óta sajnosán tapasztalható 
hogy március tizenötödikének ün­
neplése mindinkább vészit fényé­
ből és általánosságából. A Le­
vente Egyesületek fogják most a 
példát mutatni, újból általánossá 
és bensőségessé tenni március 
Idusának megünneplését. Ekkor 
indul meg egyébként is az ezévi 
nagyszabású Levente-program: az 
intenzív testnevelés és a céltuda­
tos kiképzés, melynek vármegyénk­
ben eddig is oly szép eredmé­
nyeit láttuk. Ekkor lépnek sorom­
póba a levente oktatók, hogy an­
nak idején nemes vetélkedés ke­
retében mutassák be eredmé-

— Személyi hir. Amint érte­
sülünk, dr. Görgey István nemzet- 
gyűlési képviselőnk március 5-én 
több napi tartózkodásra kerületébe 
érkezik.

A Kazinczy Kör Jókai ün­
nepe. A Zemplénvármegyei Ka 
zmczy Kör által rendezendő Jókai 
ünnep határnapja dr. Tolnai Vil­
mos akadályoztatása miatt válto­
zást szenvedett s igy az ünnepet 
március hó 5-ike helyet március 
hó 7-én szombaton este 8 órai 
kezdettel fogják megtartani a vá­
rosi színházban. Amint már közöl­
tük az ünnepi beszédet dr. Tolnai 
Vilmos főiskolai tanár, akadémiai 
tag tartja; Mécs László az elsza­
kított teividék kiváló költő papja 
saját szerzeményű Jókai ódáját fog­
ja elszavalni, a színtársulat pedig 
a műsor többi számain kívül a 
Szigetvári vértanuk első felvonását 
adja elő. A részletes műsort kü­
lönben a kör vezetősége falraga­
szokon fogja közzétenni. A föld­
szinti és páholyjegyekre előjegyzé­
seket elfogad dr. Szemerjay-Pet- 
rán Tibor a Kazinczy Kör főtitkára 

— Bucsúvacsora. Az újhelyi
rendőrkapitányságtól áthelyezett
Toronszky Miklós, dr. Háza Dá­
niel és a sárospataki k rendeltség 
megszüntetése tolytan áthelyezett 

i Griczmann István r. fogalmazók 
tiszteletére összejövetel voit csü- 

1 törtök este a vasúti állomás él­
tei ménen, melyen a nagy szám 
ban megjelent barátok és tiszte- 
lóa intim hangulatú társasvaczora 
keretébet' mondottak búcsút az 
azonos munkakörben más áilomus 
helyre rendelt tisztviselőknek. 
luaAninrr iri*i*i ^

_ A MANSZ. nagyszabású 
ünnepe márc'us 15-én. A Ma­
gyar Asszonyok Nemzeti Szövet­
ségének saújhelyi csoportja a sza­
badság ünnepét a százéves J1 'kai 
előtti hődólat fenntartására s az 
irredenta gondolat ébrentartására, 
tehát hármas nagy nemzeti cél 
szolgálatára kívánja szentelni. Az 
ünnep d. e. fél 12 órakor kezdő­
dik a városi színházban. Eddigi 
értesülésünk szerint az ünnepélyen 
hatalmas vegyeskar fogja előadni 
zenekisérettcl, Petőfi nemzeti da­
lát és a Magyar Hiszekegyet; Far­
kas Andorné elnök megnyitót, dr. 
Szombathy Béláné, a kultusz szak­
osztály elnöke, ünnepi beszédet 
mondanak, Buzinkay Gyuláné al 
kálim énekszámokkal lép fel, Ka­
pás László Jókai vonatkozású ver­
set szaval, Farkas Andor , Az én 
Pegazusom“ c irredenta költemé­
nyét adja elő. A részletes progra­
mot s a nelyárakat később teszik 
közzé. A Szövetséget főként az a 
cél vezeti, hogy a nemzeti ünnep­
pel szemben az összeomlás óta 
elharapózott közönyt a lelkek fel- 
rá.ásával megszakítsa s az egész 
város közönségének utat mutas­
son a nemzeti érzék ápolására és 
fejlesztésére.

— Búcsúszó. Mindazon jó ba­
rátaim és ismerőseimnek, akik 4 
évi ittmükodésem alati lélekben 
és gondolkozásban velem voltak, 
most távozásom alkalmából be­
lem helyezett bizalmukért és sze­
rzetükért hálás köszönetét mon­
dok, őket kellemes emlékemben 
fogom megőrizni s én is arra ké­
rem őket, tartsanak meg tovább­
ra is jó emlékezetükben. Saujhely 
1925 febr. 28. Toronszky Miklós
rendőrfogalmazó.

— Az újhelyi korzó karika­
túrája. Valósaggal szenzációsnak 
mondható és az újhelyi társadal­
mat egészében, jórészét a legkö­
zelebbről érdeklő képet, az újhe­
lyi korzó — sértés ne essék — 
legismertebb alakjainak együttes 
karikatúra rajz at állította ki a mai 
naptól a Kaszinóban Pintér Jenő 
kitűnő Íestőmüvés2ünk a jó sze­
mű és biztos kezű karikatúra raj­
zoló. Úgy indulunk ki, ahogyan 
a kép, hogy itt is felsorolhassunk

'-V'Vj

Különös elismeréssel nyilatkozott 
előttünk Taugner József testneve­
lési felügyelő a bodrogközi szá­
mos egyesület közül is kiváló 
Tiszakarádi Levente Egyesületről, 
melynél Berey Andor leventeoktatő 
fejt ki fáradhatatlanul agilis mun-

(Folyt. köv.) kásságot a jó és nemes ügy ér-
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egy pár kitünően sikerült karika­
túra portréét. A képen latjuk a 
Szirmay-akat, Kossuth Janos, Hel- 
linger doktorokat, a Tóth Elek- 
Specián együttest. Búza Bélat^ 
Holló Andort, Mattyasovszky Kál­
mánt a Putnikkal. Szoller Aladárt 
Bobkóval, Klein Károlyt, Ligeti 
Latját, Nagy Bandit, Wollot és 
György Lajost, Bodeczxy dok­
tort Silber konflisán a Démontol 
vontatva, Rudit, a Geiger-Novak 
társas céget, Cajat és még soka­
kat kitünően eltalálva a jellegze­
tes karikatúra vonások meglátá­
sával. A művész kitűnő munkája 
bizonyara altalános érdeklődéssel 
fog találkozni.

— Rózsabokorban terem a
nö, a Halló Amerika négyoldalas 
slagerkottaja, Lengyel Menyhért, 
Nádas Sándor, Kalman Jenő cik­
kei, Lakatos László novellája, 
Stella Adorján párizsi vicclapja, a 
Belvárosi Színház újdonságának 
fényképei, nagy film, sport, autó, 
vidék, zene, divat, képzőművészet 
és szépségápolás rovat, valamint 
Alice, ülj a kandallóhoz cimü szín­
mű teljes szövege, mint darab- 
mcllékle1' teszi változatossá a Szin- 
sázi Élet uj számat, melynek ára 
8,000 korona, negyedévi elófize 
tés 80.000 korona. Kiadóhivatal 
Budapest, Erzsébet körút 29.

— Meghívó. A Tokajhegyaljai 
Borkereskedők Egyesülete f. hó 
29-én, vasarnap d. e. 11 órákkor 
a Casino helyiségében gyűlést 
tart, amelyre az érdekeltek tisz­
telettel meghivatnak. Tárgy: a 
Lengyelországi Borkivitel. Schön 
féld. Henrik elnök.

— Milyen lesz az idei tavasz 
A leghíresebb metereologusok meg 
állapítása szerint Középeurópában 
50 esztendő óta nem volt olyan 
hosszú tavasz, mint amilyen az 
idén lesz. Ez a körülmény termé 
szelesen nagy befolyással van a 
tavaszi divat kialakulására is. A fő­
városban általános meglepetést kel­
tettek s úgyszólván szenzációként 
hatottak a világszerte ismert Sem- 
ler J. cég Bécsi utca 7. és Koro­
naherceg utca 9. alatti üzleteinek 
kirakatait, amelyek előtt a közön­
ség tömegekbe verődve gyönyör­
ködik az ott kiállított szebbnél- 
szebb tavaszi férfi és női angol 
ruhaszövet különlegességekben. A 
kelmék páratlanul príma minősé­
gét és szolid árait a cég 15 esz­
tendős fennállása garantálja A lon-

doni Sender cég óriási forgalma 
toiytán felgyülemlett különböző 
méretű maradékai állandóan nagy 
mennyiségben érkeznek Budapestre 
hol a legjutányosabb alkalmi ára­
kon állanak a vevőközönség ren­
delkezésére.

— Magyar regény a Ma Es­
tében. A Ma Este legújabb szá­
mában ismét szenzációs cikkek, 
riportok és hirek egész serege lá­
tott nyomdafestéket. A vezető cik­
ket Karinthy Frigyes irta, Laczkó 
Géza pedig „A mai nő" címen irt 
szellemes és aktuá is értekezést 
Paulini Béla mint riporter mutat­
kozik be a közönségnek és első 
riportja is szenzációs Gaby Deslys 
örököse egy Rákőczy úti szoba­
lány A további cikkek és ripor­
tok is egytől-egyig érdekesek. — 
Amália holtponton, mely beszámol 
a Leirer-gyilkossag felfedezését kö­
vető riporteri és rendőri nyomo­
zásról. Beszámoló a legfrissebb 
párisi revüszenzációkról. Kitűnő 
fényképek és objektív kritikák a 
heti premierekről. Tartalmas róva 
tok, díszes illusztrációk. A heti 
regénymelléklet: Lengyel István vi­
dám pesti békeregénye. „A szent 
pillanat." A Ma Este ára 8,000 K.

Magántanulóit figyelmébe
A .BOROSS-GÁRDOS" tanintézet 
teljes anyagi felelősséggel készít 
elő vidéki tanulókat a júniusi ösz- 
szevont vizsgákra és érettségire. 
Kiváló jegyzetek! Tisztviselőknek 

részletfizetési kedvezmény. 
Budapest, VIII Rókóosi-ut 57 a

Az egész világon használják ’ 
Te se légy kivétel!

SflLőli
fertőtlenitö-szer emberi és állati se­
bek kezelésénél, tehenészetekben, 
pincészetekbe*, istállók, ólak fertő - 

lenitésénél nélkülözhetetlen
Legjobb és legolcsóbb! 

Ballonokban is. Mindenütt kapató. 
Magyarorszszági vezérképviselet.
Molnár M Budapest, VII. 

Arána-nt 08.

A szerdai est nehéz feladat elé 
állította a színészeket, mert Shaks- 
pearenek A velencei kalmár cimü 
szinjáíéka volt műsoron. A szín­
játék alapeszméje egy önfeláldozó 
barátság, melyet Antonio, a velen­
cei kalmár és Bassanio éreznek 
egymás iránt. A főhős azonban 
Shylock, az uzsorás, akinek kap­
zsiságát, gyűlöletét, elvakult bosz- 
szuvágyát, családi és emberi ku­
darcát Földessy Vilmos híven 
ábrázolta. Magatartása, beszéde, 
arcjátéka egyaiánt kitűnő volt. 
Néhány jelenetben tragikai ma­
gaslatra emelkedett. Csak a halk 
részleteket, Shylock végső szavait 
valamivel tagoltabban, erősebben 
kellet; volna hangsúlyoznia. Sarlay 
Imre és Fekete Imre pontosan 
tudták a szöveget, de alakításaik­
ban hiányzott a kellő erő és jel­
lemfestés.

Justh Gyula a szolga szerepét 
némi túlzást leszámítva elég ügye­
sen tüntette föl. Elismerést érde­
me! Gábriel Kornélia értelmes be­
szédű Portiája, Gabányi Böske 
Jessicájának szavaiban kívánatos 
lett volna több hév és élénkség. 
A díszletek, jelmezek átlag meg­
felelőek voltak. Az utolsó fetvonást 
hibásan színváltozás nélkül játszot­
ták. Ez a felvonás pedig nem a 
dogé palotájában, sőt nem is Ve­
lencében, de Belmoníban, Portia 
kastélyában történik. Jessicának is 
búgyros ujjú ruhát és hosszú ha­
jat'kellett volna viselnie.

Végeredményül megállapítható, 
hogy a drámai együttes Földessy 
Vilmos kivételével nem eléghette 
ki a várakozást. Reméljük hogy 
sajnálatos betegsége miatt akadá­
lyozott Orlay Valéria megjelenése, 
a drámai együttes gondosabb elő­

készülete, szabatosabb játéka vál­
tozást fog előidézni.

Meglepő volt a közönség cse­
kély száma. Mi bízunk abban, 
hogy a helybeli intelligencia a ké­
sőbbi Shakspeare-tragédiák elő­
adásain nagyobb számmal fog meg­
jelenni. Ezt kívánja tőlünk a mű­
veltség, a város hírneve és Shaks- 
pcare páratlan művészete!

Koniraszty Dezső

Csütörtökön telt ház tapsolt a 
kitünően sikerült kabarészámok- 
nak, melyekben a társulat legjobb 
erői jeleskedtek. Kimagaslott Halmi 
Vera két énekszáma, aki Lamberth 
Ferenc karnagy kedves, behízelgő 
bájos és hangulatos szerzeményeit 
énekelte zajos tapsokkal honorálva. 
Bellák Aranka, Molnár Lili, Ekecs, 
Mátrai, Fekete, Weszeli szereplése 
tette még sikerültté az estét Sarlai 
ötletes konferálásával. Sokat ka­
cagott a közönség a Kelemen Pa­
lika bohózaton, a kissé nagyon 
is eltorzított groteszk elmesziile- 
ményen.

A Pompadourt
a péntek esti bemutatón a legme­
legebben fogadta a közönség. A 
szövegírók a témát a francia ro­
kokóból választották. Vannak itt 
ott hézagai, melyeket Harsányi 
kitűnő fordítása sem tudott mindig 
kitölteni, de vannak pompásan 
megkomponált jelenetei s olyan 
drámai momentumai is melyek 
valamennyire kiemelik az operett 
librettó-sablonból. Fali Leó muzsi­
kájában francia könnyedség és 
bécsi szenzibilitás érvényesül. Az 
előadás kiemelkedő momentuma 
volt Halmi Vera játéka aki mos­
tani alakításával hódította me§ 
teljesen a közönséget Márkus La­
jos erős forrásban van, rokon­
szenves megjelenése, szárnyait 
bontogató tehetsége megoldotta 
szerepének feladatait és sok ígé­
rettel biztat. Bellák Aranka és 
Ekecs sok szint, melegséget, öt­
letet vittek szerepükbe, amint Fa- 
lussy és Kürthy hamisítatlan za- 
matu humort.

Heti műsor.
Vasárnap délután : Süt a nap 
Vasárnap este; Pompadour 
Hétfőn ; Antónia.
Kedden : A rózsalány 
Szerdán és csütörtökön : Az 
olasz asszony.
Pénteken: A Házasságok az 
Égben köttettnek.

Egy magyar találmány 
története

Tudósítónk egy érdekes esetről 
számol be, amilyet sajnos, már 
számtalan esetben volt alkalmunk 
megfigyelni és igy nekünk nem 
újdonság, de azért mégis érde­
mesnek tartjuk feljegyezni.

A müveit nyugaton, különösen 
Svájcban és Franciaorszában nagy 
elterjedtségnek örvend egy „SÁ­
LÁN" nevű fertőtlenítőszer, mely 
uj találmányról valósággal ódákat 
zengenek az előkelő orvosi és

állatgyógyászati szaklapok éppen 
úgy, mint a nagy bouleward lapok.

.A Sálán — írják — nem kö­
zönséges fertőtlenítőszer," nem is 
a régi ilyen szereknek ,.javított 
kiadása/ hanem teljesen uj, a 
legmodernebb kémiai tudomány 
felhasználásával előállított vegyü- 
Iet, melynek nemcsak méregmen­
tes, szagtalan, kristálytiszta és 
nem maró voltától, hanem sokféle 
használhatóságától igazán el van­
nak ragadtatva a szakértők és a 
nagyközönség egyaránt.

így írnak a külföldi újságok! 
Magyarországon pedig csak most 
kezdünk hallani róla. Tudósítónk 
utána járt a dolognak és felke­
reste a Sálán Müvek városi iro­
dáját, mondván : „az igazgató úr­
ral szeretnék beszélni", ez ugyan 
nem ment olyan simán, mert vár­
nom kellett. Szóba elegyedtem az 
egyik kisasszonnyal, ki mellesleg 
megjegyezve nagyon csinos volt 
(persze, hisz ő biztos, hogy „Salan“ 
gyógyszappant használ), hogy egy 
kis előtanulmányt végezzenek a 
,,Salan“-ról, no meg hogy gyor­
sabban teljen az idő. Pár perc 
múlva már bejutottam a belső 
szobákba és a következőket tud­
tam meg:

„A Salan-vegyület egy fiatal 
magyar vegyész találmánya, mely 
egészen uj lehetőséget nyitott meg 
úgy az emberi, mint az állati 
gyógyászatban. Körülbelül két év­
vel ezelőtt felhívtuk már a hazai 
szakkörök figyelmét a ,,Salan“-ra, 
de eredménytelenül, mig rövid 
idővel ezelőtt, miután már a kül­
földön mindenütt ismerik és be­
csülik és nagy hangon vitatják az 
elsőbbséget, magyar tőkével meg­
alakult a Sálán gyár.

Most már rövid idő alatt meg­
kedvelték úgy az orvosok, mint a 
nagyközönség. Az állami uradal­
makban, nagy gazdaságokban, 
tehenészetekben használják és a 
milyen mértékben felismerik ki­
váló előnyeit többi hasonló felett, 
olyan mértékben terjed haszná­
lata a kisebb gazdaságokban is. 
Nagy előnye, olcsó volta."

Eddig a tudósítás. Ja, senki sem 
lehet a hazájában próféta.

Dr. Aí. /.

ZSOLDOS
magántanfolyam
Budapest, VII., Dohány-utca 84. 

Telefon: J. 124—47.
Előkészít polgári- és közép- 

lskoi&l magán vizsgákra, 
érettségire vidékieket is.

ö vasúti fuvarozásnál 
olcsóbb a teherautó.

Kérjen ajánlatot

Automobil Kereskedelmi rt. j
Budapest,

V., Vörösmarty (Gizella)-tér 3.

BÁBA teherautók ]
vezérkép viselőjétől.
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Csobay Gyula yazöaságában tartaton.
Ára: vevő zsákjaiban, mázsánként 700,000 K,

vagy
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WERNER ARANKA
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Erzsébetkirál<né-ucca 16. $7.
Ikészít fiú és leányka ruhákat! 
és kabátokat a legújabb párizsi | 
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Rajzpapirok ivekben és tekercsekben 

Irópapirok Másolópapírok ,,
írógéppapírok Foaalmazópapir Milimétcrpapirok „ „
irógépszallagok Kereskedelmi levélpapírok tekercsekbe,, és ’méterenként
Irógépgummtk Borítékok , „uUdri Ua,.totók t
Irógép-indigópapirok .. a .. könyvek „ v-irf 1totobto irodafetoerelések * •»« olc„ó i£Vélpftpir'Vár.ar ^ t-OTt !

5»b!«“ítoa-kfu”-1'e,,,égek 1 Sauiliaiv. — Telefon 126.

mébe 1

^^fSrzBnsmU. és papirkeraskedéséíiGii Saujjigiy.
Ssabó Fai könyv-, zenemu »mm;- - - - - - - -
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